
 

VERBALE N. 03/2025 

L’anno duemila venticinque il giorno sette del mese di febbraio in Sciacca, si riunisce la V 

Commissione Permanente “igiene, sanità, solidarietà, ecologia e ambiente”, presso i locali della 

Presidenza del Consiglio, giusta nota di convocazione del Presidente prot. n.123/Pres. del 

05/02/2025. 

Con il seguente ordine del giorno:  

1. Problematica disabilità; 

2. Valutazione bozza fibromialgia; 

3. Varie ed eventuali. 

Alle ore 11:05 sono presenti i Consiglieri Venezia Antonino, Cognata Gaetano e Catanzaro Clelia, 

constatato il numero legale si inizia ad argomentare sul primo punto all’ordine del giorno. Per 

l’Amministrazione sono presenti l’Assessore Dimino con la delega alla disabilità, l’Assessore 

Sinagra con la delega alle politiche sociali e l’Assessore Curreri con la delega al volontariato e 

associazionismo. E’ presente, come da convocazione, anche il Garante alla disabilità Dott.ssa Maria 

Albanese. 

Alle ore 11.20 entra la Consigliera Campione Calogera Daniela. 

Apre i lavori il Presidente della Commissione che disapprova il metodo del mancato 

coinvolgimento della commissione nell’istituzione del tavolo tecnico sulla disabilità agli Assessori 

e al Garante della disabilità, in quanto è importante la condivisione di idee e progetti sulla disabilità. 

Il Garante prende atto di quanto richiesto dalla commissione e si impegna a coinvolgere nel 

prossimo futuro la stessa. Inoltre informa la commissione di un nuovo progetto chiamato DAMA. 

Interviene la Consigliera Clelia Catanzaro chiede all’Assessore Dimino perché l’ascensore del 

Comune da diversi mesi non è funzionante, proibendo l’accesso a chi ha scarsa mobilità motoria. 

Inoltre chiede cosa è previsto nel bilancio sulla disabilità dal momento che c’è un avanzo di circa 

800.000 Euro. 

L’Assessore Dimino dichiara che già nel mese di Dicembre 2024 è stata prelevat dal fondo di 

riserva la somma necessaria al funzionamento dell’ascensore e che gli uffici devono procedere 

all’affidamento dell’incarico.  

Per le somme in bilancio non spese risponde l’Assessore Sinagra, la quale dichiara che tali somme 

riguardano dei progetti da attuarsi con fondi regionali, tra questi  i progetti finanziati con la 328. Le 

cifre che riguardano la disabilità verranno inserite nel nuovo bilancio. 

L’Assessore Curreri interviene parlando di una proposta sulla fibromialgia che ha intensione di 

proporre al Consiglio comunale per sostenere l’inserimento di tale patologia nei LEA (livelli 

essenziali di assistenza). La commissione prende atto di tale iniziativa e si riserva di valutarla. 

Alle ore 13:00 vengono chiusi i lavori della Commissione. 
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